

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Воробьевой Татьяны Николаевны на тему
«Организация и оценка эффективности деятельности органов
исполнительной власти в системе государственного управления
экономическим развитием регионов Сибири»**

на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования Воробьевой Татьяны Николаевны очевидно как в теоретическом, так и в практическом аспекте. Работа посвящена решению задачи организации и оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти регионов Сибири в области развития экономики. Ухудшение рейтинговых оценок регионов Сибири, отрицательная динамика показателей инфраструктурного и бюджетного потенциала, показателей качества жизни населения на фоне необходимости решения декларированных Стратегией социально-экономического развития Сибири до 2020 года задачи превышения среднегодового темпа прироста создаваемого в Сибири суммарного валового регионального продукта над среднероссийским показателем требует значительных управленческих усилий от сибирских региональных властей. Все это определяет актуальность разработки автором теоретических и практических аспектов организации и оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти регионов Сибири в области развития экономики и применения такой оценки в системе государственного управления и контроля.

Автором предложен концептуальный подход к организации регионального управления экономическим развитием, основанный на необходимости реализации региональными органами исполнительной власти государственной политики регионального развития, сочетании системы государственного управления с самостоятельностью субъектов РФ в условиях рыночных отношений, а также учете специфики экономического развития регионов. Концептуальный подход реализуется через соответствующее формирование организационной структуры, определение функций и полномочий органов исполнительной власти субъекта РФ, а также систему оценки эффективности их деятельности.

Результаты научного исследования Воробьевой Т.Н. носят междисциплинарный характер, затрагивая вопросы регионального экономики и регионального управления и дополняя теорию региональной экономики и регионального управления теоретическим и методическим аппаратом по организации и оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъекта РФ в области развития экономики и применению результатов оценки в системе государственного управления и контроля.

Результаты исследования также имеют ярко выраженный практический аспект. Автором предложены практические решения и рекомендации по организации и оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Сибирского Федерального округа в области развития экономики, которые могут быть использованы органами исполнительной власти субъектов Сибирского Федерального округа.

Автореферат достаточно полно и лаконично отражает результаты диссертационного исследования Воробьевой Т.Н.

Достоверность и обоснованность научных положений и выводов обеспечена использованием в диссертации апробированных научных результатов в области теории региональной экономики и регионального управления, полученных отечественными и зарубежными учеными. Сформулированные научные положения, результаты работы, выводы и предложения разработаны с применением общенаучных методов исследования, не противоречат известным положениям экономических наук и основаны на базе официальных информационно-статистических и аналитических материалов, нормативных правовых актов.

Выводы и предложения, сформулированные в ходе диссертационного исследования, могут быть использованы в целях повышения эффективности системы государственного управления развитием экономики в регионах Сибири, а также в учебном процессе по дисциплинам «Региональная экономика», «Государственное и муниципальное управление», а также в системе переподготовки и повышения квалификации государственных гражданских служащих.

Рекомендации. Указом Президента России от 03.11.2018 № 632 из состава Сибирского Федерального округа исключены Республика Бурятия и Забайкальский край, данные территории переданы в Дальневосточный

федеральный округ. Автору следует продолжить исследование, рассмотрев вопрос возможности трансляции предложенных в диссертации практических решений по организации и оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ в области развития экономики и применению такой оценки в системе государственного управления и контроля, за пределами Сибирского Федерального округа.

Заключение. Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Воробьевой Татьяны Николаевны удовлетворяет требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства от 24.09.2013 № 842, а Воробьева Татьяна Николаевна достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Профессор кафедры финансов и кредита
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный
университет», доктор экономических наук,
профессор

Шваков Евгений Евгеньевич



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
НАЧ ОТДЕЛА ПО РСФП
УК МОКЕРОВА ЕВ

10.12.2018₂

Сведения о лице, давшем отзыв:

Специальность, по которой защищена диссертация 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Алтайский государственный университет»

Адрес: 656049, Россия, г. Барнаул, ул. Ленина, д.61

Тел. +7 (3852) 291-202 eshvakov@yandex.ru